



北新镇召开决战四季度
攻坚行动推进会

凝心聚力干百天 决战决胜四季度

本报讯 10月11日上午,北新镇召开决战四季度攻坚行动推进会暨作风建设大会,动员全镇上下抢时间、抓落实、赶进度,掀起冲刺热潮,确保圆满完成今年的各项目标任务。

今年以来,北新镇各村、各部门大力营造真抓实干的浓厚氛围,推动各项工作取得了新突破。1-8月,累计完成一般公共预算收入2700万元,占全年任务的76.99%,在手在谈10亿元以上项目2个,10亿元以下项目6个,已开工项目2个;土地三项工作取得新进展,已完成复垦404.8亩,完成率66.91%,乡村振兴示范村—红阳村的建设稳步推进;抓好人居环境整治,依法拆除存量违建273宗,新增违建25宗,推动解决了一批群众的操心事、烦心事。

会议强调,要把思想和行动高度统一到干事创业上来,迅速形成决战决胜的浓烈氛围;要突出重点提速冲刺,紧扣一个目标,谋求三个力争,攻坚六大重点,确保全面完成全年目标任务;要以过硬的作风保障发展,浓厚的氛围凝聚合力,刚性的督察促进落实。

(融媒体记者 王泉 施彦佟)

近年来,我市通过村史馆、道德讲课堂等自治平台,倡导市民用小改变引领餐桌“新时尚”——

涵养餐桌良好风气

融媒体记者 黄欣美 顾敏娟 蔡晓丹

在乡村和社区,通过村史馆、道德讲课堂等自治平台,用通俗易懂的方言讲座向老百姓宣传厉行节约;在企业、机关食堂,节约粮食、光盘行动蔚然成风;在学校,泔水桶称一称比一比等宣教活动正在学生中展开,制止餐饮浪费的理念逐步深入人心……日前,记者在走访中发现,“厉行节约,反对浪费”这一共识已渗透于市民生活日常中,逐渐成为市民的自觉行动。

家庭日常不浪费

10月7日,圆陀角旅游度假区游人如织。到了饭点,周边的农家乐、民宿座无虚席,“浪费可耻、节约为荣”的宣传提示随处可见。

11时45分,圆陀角村“好望海”民宿,沈先生一家四口游玩返回后开始点餐。“要了四菜一汤,其中一半是时蔬。”沈先生说,现在全家都有共识,点菜以适量为主。“好望海”民宿主人王静芳介绍,“厉行节约、反对浪费”倡议发出以来,志愿者们时常上门宣传,各民宿也积极响应,“我们会在客人入住时进行节约提示,还针对一些

剩菜推出再加工、打包等服务,现在‘光盘’族明显多了。”

同样是倡导“光盘行动”,位于海防集镇的鸿润海鲜馆还推出个性化服务,可根据人数、口味需求等提前预约供餐。“以前出来玩,大家请客讲排场,现在我们流行AA制,相互提醒,吃多少点多少,绝不浪费。”预约了8人餐的何先生说。

据鸿润海鲜馆负责人蔡胜华介绍,除了在店内显著位置张贴宣传标语外,他们还自行制作了一些格外“萌”的桌贴。“餐桌上有肉是极好的,但也要适可而止。”“生活是注定节约的旅行,哪怕有再多的财富也要杜绝浪费。”通过大家喜闻乐见的表达方式,引起了广泛共鸣,起到了更加有效的宣传效果。

红白喜事不铺张

人情往来,聚餐总是少不了的。

10月10日,汇龙镇亚光村村民老陆摆了20桌喜宴。“我预定的套餐中,有15个热菜,24个菜品中除了有鸡鸭鱼肉,还有6个冷菜,3个点心,及老百姓爱吃的家常菜,性价比很高。”老陆表示菜品和价格都很接地气,“以前摆酒,一大半都是倒掉

的,太浪费了,现在菜的分量虽然没有以前多,但胜在精致,吃起来赏心悦目。”

家宴文化的逐渐改变,“金牌大厨”们功不可没。主厨项静忠说,近年来,政府一直倡导“舌尖上的节约”,主要内容就是文明用餐。极少数顾客想大操大办,在厨师的适当引导下,往往也能做到合理点餐。“现在,我们实行标准菜单制,根据顾客需求我们给出专业的意见,菜品齐全,价格也实惠,对减少铺张浪费起到了很好的效果。”

“在丧事的办理上遵节俭,在喜事的办理上流行新办。让经济富裕的不铺张浪费,家境不宽裕的也不会感到低人一等。”项静忠表示,在为顾客服务的过程中,他们将全方位、多角度宣传推广文明用餐,让“舌尖上的节约”蔚然成风。

公勺公筷不生分

10月15日下午5点多,吾悦广场苏小二店内就餐市民基本已坐满,店门口还有不少市民在等座排队。店家给每位客人提供了消毒免洗手液,为每桌都提供了公筷公勺。

市民黄先生与老同学相聚,看到商家

为到店的每位客人都配上了公筷,给每一道菜都添置了公勺、公夹,并严格消毒,对商家的做法表示赞赏。

记者走访多家餐饮店时发现,“使用公筷公勺”的标语都被张贴在了醒目位置,使用公筷、公勺也逐渐成为大多市民用餐的惯例。小菜园餐饮店服务人员告诉记者,“我们通过落实公筷公勺举措,确保为市民提供安全的就餐环境。”

公勺公筷,拿起的是尊重,守护的是健康。“我们倡议所有的餐饮店严格落实公筷公勺制以及分餐制的做法,确保消费者就餐时无交叉无感染。”市餐饮业商会会长顾海健表示,为守护广大市民舌尖上的安全,商会向全市近2000家餐饮服务单位发出了《关于使用公筷公勺的倡议书》,各家餐饮企业也做出了用餐安全承诺,全面提供一菜一公筷或公勺,并对内要求员工做好防疫措施、消毒措施等。

争创全国文明典范城市



市残联开展残疾人网络创业培训

本报讯 日前,市残联开展残疾人网络创业培训,为22名残疾人进行网络直播带货培训。培训采取理论知识传授与实际操作相结合的方式进行,培训内容包括抖音新手入门、如何提升播放量、新手快速涨粉方法、抖音直播注意事项等技能。

(融媒体记者 陈天灵 高雅)

紫薇花苑开展党风廉政建设宣讲

本报讯 日前,紫薇花苑社区组织党员干部开展党风廉政建设宣讲活动。宣讲主要围绕党风廉政建设的重要意义展开,提高党员干部对廉政建设重要性的认知,也为创建社区廉政文化打下了坚实基础。

(林宛君)

阳光花苑开展红色经典阅读分享

本报讯 近日,阳光花苑社区开展红色经典阅读分享活动。社区工作人员与居民一起分享革命故事,重温激情燃烧的红色记忆。大家表示,要时刻不忘服务群众的宗旨,为建设美好社区贡献力量。

(潘玲)

长龙二村召开物业管理协商会

本报讯 日前,长龙二村社区结合“民生专题协商议事月”召开物业管理协商议事会。大家就如何推动三方形成合力,让业委会、物业公司成为社区治理帮手,实现区域治理目标等各自意见。

(通讯员 张蓓)



10月14日,聚南护理院开展健康知识讲座和科学防病治病宣教,为有高血压、糖尿病、脑梗塞等慢性病的老人测量血压、血糖等,指导科学的生活方式和防病用药知识。

葛健摄



党的故事 我来讲

10月15日,由市文明办、教育体育局联合南苑小学城南分校举办的启东市第八届中小学生读书演讲比赛暨“党的故事我来讲”活动在南苑小学城南分校多功能会议厅举行。此次活动以“永远跟党走”为主题,来自全市各地高中、初中、小学的30余名学生参加了比赛。

融媒体记者 王海兵摄

市机关事务服务中心有效落实各项节能降耗工作

挖掘内部潜力 做足“绿色”文章

本报讯 空调全部关闭,白天办公区域照明灯部分开启,电梯实行单双层运行,低楼层工作人员进出大楼主动走楼梯。10月13日,记者走进市行政中心大楼内,工作人员正按照相关要求,认真落实各项节能降耗工作。

10月9日我市召开全社会节能管理工作推进会,市机关事务服务中心秉持“节能降耗 机关先行”理念,按照推进会要求,下发了《启东市公共机构节能工作方案》,统筹组织开展全市公共机构节能工作,重点落实机关事业单位节能举措,要求全市机关事业单位工作人员从

日常工作和生活小事做起,抓好节电工作,抵制浪费行为,积极倡导节约用电绿色理念。

“目前,行政中心大楼、政务服务中心等集中办公区和公共区域在气温不超过26度的情况下,都不开启中央空调,同时,全面关闭向阳公共区域照明灯光,办公区域非必要不开灯,确保各公共区域、办公室‘人离灯关’。”市机关事务服务中心党组成员钱金文介绍,为助力工作人员养成良好的开关灯习惯,在办公区域和公共区域都贴上了提示标语——节约用电,在电灯开关上,特别贴上了红色和绿色的小标

识,绿色代表可以打开,红色代表非必要不打开。

记者随机走进一间办公室,发现空调已经关闭,计算机、打印机、复印机等办公设备在不使用的情况下均已关机,减少待机耗电。“办公设备实行‘白天开、夜晚停,工作日开、节假日停’定时开关机制,无人使用时一律予以关闭。同时在办公场所禁止使用大功率电热水壶、养生壶、电暖器等设备。”钱金文说。此外,市行政中心大楼大厅内的电子显示屏已全部关闭,工作日电梯实行单双层停靠,非工作日电梯只保留一台正常运行。

“前期我们本着区域全覆盖、设备全覆盖的原则,重点从空调电机、照明等重点耗电设备细化了行政中心公共机构节能措施,以确保节能工作落到实处。”钱金文表示,下阶段,市机关事务服务中心将继续做好公共机构节能工作宣传发动工作,营造浓厚氛围,进一步强化责任担当,明确工作重点和责任主体,确保事事有人落实。同时加强督促检查,务求工作实效,做好各个公共机构耗电统计工作,努力在节能降耗中做足“绿色”文章。

(融媒体记者 李欣怡 施彦佟)

打造共同富裕幸福城市

